
Fokus        COLOR CMYK     stran 1

Ste vedeli, da je 

JHMB že tretji  
mariborski 
holding?

JHMB danes -  
povezani za 
prihodnost

Trajnostno 
naravnani 
projekti  
Skupine JHMB

Pet let 

usklajenih 
korakov

Mestne zgodbe

Torek, 2. septembra 2025 •   Oglasna priloga



 2    torek,  2. septembra 2025

Fokus        COLOR CMYK     stran 2

S
poštovane Mariborčanke, spoštovani 
Mariborčani.

Pet let je minilo od 2. 9. 2020, ko je Javni 
holding Maribor začel svojo pot. Takrat je 
bila sprejeta odločitev za povezovanje 
mestnih javnih podjetij v enotno skupino. 
Pot ni bila preprosta, saj je šlo za podjetja z 
dolgo tradicijo in samostojnimi zgodbami, 

ki nekatere trajajo že več kot stoletje. Toda danes lahko z 
gotovostjo zatrdimo, da je bila odločitev pravilna. Danes 
delujemo kot skupina, ki je močnejša, preglednejša in bolj 
povezana, kot je bila kadarkoli prej. Ob ustanovitvi smo 
sprva razmišljali o enostavni kratici JHM. Toda že takrat 
smo imeli jasno vizijo, da bo mariborski holding presegal 
lokalne okvire in postal pomemben regionalni, celo 
državni akter. Zato smo k imenu dodali še črko B, ki nas še 
trdneje povezuje z mestom. MB je namreč oznaka 
Maribora tudi na registrskih tablicah in želeli smo, da se ob 
imenu našega holdinga zmeraj začuti, od kod prihajamo in 
komu služimo. Tako je nastal JHMB – ime, ki ga danes 
poznajo doma in vse bolj tudi zunaj meja mesta Maribor.

V teh petih letih smo naredili številne premike. Holding se 
je razširil s šestih na devet povezanih podjetij, skupaj z 
obvladujočo družbo deset, kolikor je danes članic v 
Skupini JHMB. Danes smo kot skupina veliko stabilnejši, 
bolje povezani in imamo več možnosti za doseganje 

Naš prispevek se kaže v vsakdanjem življenju

Mag. Andrej Rihter, direktor Javnega holdinga Maribor

razvojnih ciljev. V tem času smo 
zgradili trdna zavezništva z Univerzo 
v Mariboru, Regionalno razvojno 
agencijo Podravje – Maribor, Zavodom 
za turizem Maribor in drugimi 
institucijami ter tako že uresničili del 
vizije prisotnosti v regionalnem 
prostoru. To nam omogoča 
učinkovitejše pridobivanje sredstev, 
tudi evropskih, in začetek 
pomembnih razvojnih pobud, ki jih 
mesto želi in potrebuje.

Naši dosežki se najbolje kažejo v 
vsakdanjem življenju. Prevzem 
Centralne čistilne naprave v Dogošah 
je omogočil nižjo ceno čiščenja 
odpadnih voda. Energetika Maribor je 
zgradila kotel na lesno biomaso in 
uspešno izpeljala projekt 
visokotemperaturne črpalke Pristan, 
kar prispeva k diverzifikaciji 
proizvodnih virov toplote in 
nagovarja trajnostne vidike 
gospodarjenja z vstopnimi energenti. 
Marprom nenehno posodablja 
avtobusni vozni park, z novimi 
linijami pa smo povezali mesto na 
način, kot ga poznajo v najrazvitejših 
delih sveta, kjer je javni potniški 
promet prva izbira. Pomagamo širiti 
mrežo souporabe koles Mbajk, s 
katerimi bo kmalu mogoče 
prikolesariti v vse dele mesta. 
Prenovili smo avtobusno postajo, 
posodobili smo Dvorano Tabor in 
Atletski stadion, vlagamo v športno-
rekreacijsko infrastrukturo v mestu 
in nad njim, s čimer dajemo našemu 
bregu – Pohorju atraktivno vsebino v 
vseh letnih časih. Z največjim 
veseljem smo pristopili k izgradnji 
novih otroških igrišč, z vso 
pozornostjo negujemo zelene in 
parkovne površine mesta, kjer iščemo 
oddih tako domačini kot gostje, ki jih 
na ulicah Maribora videvamo vse več. 
Spomnimo, da je bil Maribor letos 
prepoznan kot svetovno mesto 
dreves, kar nam na tem področju daje 
dodaten zagon.

Ponosni smo, da lahko kot skupina 
strateško vodenih podjetij zategnemo 

"ročno", ko je govor o cenah 
komunalnih storitev. Če ne bi bilo 
holdinga in usklajenega skupnega 
nastopa v različnih poslovnih okoljih, 
bi inflacija in splošna draginja precej 
bolj vplivali na cene na položnicah, 
neugodna geopolitična dogajanja 
okrog nas bi bistveno bolj krojila cene 
javnih storitev, kot jih sicer. Ob tem 
vlagamo v digitalizacijo, da je naše 
delo bližje in preglednejše. Npr. 
aplikacija Mobilna Energetika 
omogoča spremljanje porabe in plačil, 
aplikacija Moja Snaga olajša 
organizacijo ravnanja z odpadki, 
interaktivni prikaz cestnih zapor 
Nigrada omogoča vpogled v stanje na 
cestah v realnem času. Poleg tega pa 
smo ravno v času obeleževanja naše 5. 
obletnice za nekaj časa odprli tudi 
mobilno pisarno na Glavnem trgu, 
kjer lahko občani osebno zastavite 
vprašanja našim strokovnjakom. Vse 
to so koraki, da smo vam bližje in 
dostopnejši. Zelo me veseli, da splošna 
anketa, ki je bila izvedena pred 
kratkim, potrjuje naš trud. Občanke 
in občani ste namreč zadovoljstvo 
izrazili tudi na področju komunikacije 
z javnimi podjetji. To je za nas 
pomemben signal, saj želimo biti 
odprti in dosegljivi. Rezultati kažejo 
tudi, da naše delo ocenjujete 
pozitivno, kar je odlična osnova za 
prihodnje mejnike. Hkrati pa se 
zavedamo, da si želite še več, 
predvsem pri cenovni dostopnosti, 
zato bomo še naprej vlagali v 
racionalizacijo poslovanja in iskali 
poti, da bodo cene storitve ostale 
vzdržne.

Pogled v prihodnost nas vodi k 
novim izzivom. Med njimi je projekt 
sežigalnice, ki bo eden največjih v 
zgodovini mesta. Različne delovne 
ekipe ga pripravljajo že več let, saj 
verjamemo, da lahko zagotovi trajno, 
cenejšo in okolju prijaznejšo rešitev za 
ravnanje z odpadki, hkrati pa 
učinkovit energent za toplotno 
oskrbo. Ob tem se prav tako tudi že 
kar nekaj časa ukvarjamo z 
masterplanom, projektom obnove 

cest, nadaljnjim razvojem Pohorja v destinacijo 365. Vse to 
bo zahtevalo pogum, sodelovanje in vztrajnost. Ob peti 
obletnici se ne želimo ustavljati samo ob pregledu 
narejenega, ampak predvsem gledamo naprej. Naša vizija 
je, da bo Javni holding Maribor v prihodnjem desetletju 
zanesljiv komunalni servis in hkrati razvojna institucija, ki 
bo mestu omogočala nadaljnjo rast, nova delovna mesta in 
konstantno izboljševanje kakovosti bivanja. Pri tem bomo 
ostali zvesti načelom trajnosti, digitalizacije in 
povezovanja razvojnih potencialov mesta.

Ob tej priložnosti se iskreno zahvaljujem vsem 
sodelavkam in sodelavcem v celotni Skupini JHMB, ki s 
svojim trudom, zgledom, marljivostjo, znanjem in 
pozitivno energijo omogočajo, da Skupina JHMB 
vsakodnevno zagotavlja storitve za prebivalke in 
prebivalce Maribora ter širše. Hvala tudi županu Mestne 
občine Maribor, ki je podal pobudo za vzpostavitev JHMB, 
vsem zaposlenim na Mestni občini Maribor ter drugim 
deležnikom, ki z dobro komunikacijo soustvarjajo 
pozitivne mariborske zgodbe.

Spoštovane Mariborčanke, spoštovani Mariborčani, 
hvala vsem skupaj in vsakomur posebej za zaupanje, 
sodelovanje in tudi za vaše kritike. Te so naše 
najdragocenejše smernice, saj si resnično prizadevamo, da 
bi zagotavljali storitve po vaši meri. Obljubim, da bo 
strokovno jedro JHMB še naprej iskalo načine, kako biti še 
boljši, dostopnejši in bližje ljudem, izvedbeno pa bomo 
skrbeli, da bodo storitve izvajane z nasmehom in za vas 
čim bolj udobno. Naj bodo prihodnja leta še bolj povezana, 
inovativna, uspešna in predvsem prijetna za doživljanja 
našega čudovitega mesta.

Ob tej priložnosti vas vabim, da se do 5. septembra 
ustavite v naši mobilni pisarni na Glavnem trgu, kjer se 
boste lahko med 10. in 14. uro pogovorili z nami in pobliže 
spoznali podjet aja Skupine JHMB. In seveda – 5. 
septembra zvečer se vsi skupaj vidimo na Baletu pod 
zvezdami.

Delujemo kot skupina, 
ki je močnejša, 
preglednejša in bolj 
povezana, kot je bila 
kadarkoli prej

JHMB/MESTNE  
NEPREMIČNINE odgovarja:
Popolnoma vas razumemo – vsak 
sprehod mimo zaprte gostilne Pri treh 
ribnikih nas malo zaboli v dušo … in v 
želodec.

Prav zaradi tega si prizadevamo, da 
Gostilna Pri treh ribnikih čim prej spet 
odpre vrata. Mestne nepremičnine 
po nakupu objekta ves čas sledijo 
prvotnemu cilju, da najstarejša gostilna 
v mestu z izjemno tradicijo ostane 

gostinski objekt, ki bo prednostno 
ponujal lokalno kulinariko in lokalna vina 
ter ohranil tradicijo domače gostilne. 
To pomeni, da izbrani ponudnik ne sme 
stremeti zgolj k ekonomskemu, temveč 
širšemu družbenemu cilju tradicionalne 

gostilne s široko ponudbo z lokalnega 
območja, vključujoč tudi slovensko 
kulinariko in vinsko ponudbo.

Mestne nepremičnine vodijo 
aktivne razgovore z več potencialnimi 
interesenti za Gostilno Pri treh ribnikih. 

Prav tako je želja, da bi v okviru oživitve 
Gostilne Pri treh ribnikih hkrati realizirali 
še projekt čolnarjenja. Če vse steče, kot 
mora, boste prihodnje leto lahko med 
sprehodom po parku spet rekli: "Ajde, 
gremo na eno malico in nekaj spit!"

       Komentar 3. 4. 2025:

Oddaja stavbne pravice za Gostilno pri treh ribnikih

JHMB/ENERGETIKA  
MARIBOR odgovarja:
V Mestni občini Maribor ni razloga, da 
bi stanovalce, priključene na daljinsko 
ogrevanje, kadarkoli zeblo. Ne glede na 

uradni čas trajanja ogrevalne sezone 
lahko namreč vsi večstanovanjski objek-
ti preko svojih upraviteljev ali z njihove 
strani javljenih predstavnikov za ogre-
vanje naročijo izklop ali vklop ogreva-

nja 365 dni na leto; sistem daljinskega 
ogrevanja namreč zaradi priprave sani-
tarne tople vode deluje ves čas. Tako da 
– če vas zjutraj zazebe v noge, ne krivite 
vremena, ampak pokličite upravitelja. 

Želje po spremembi režima ogrevanja je 
treba sporočiti na kontaktno številko 02 
300 88 00. V novejših objektih (zgraje-
nih večinoma po letu 2005), kjer imajo 
etažni lastniki izveden interni sistem 

ogrevanja s stanovanjskimi toplotnimi 
podpostajami s pretočno pripravo sani-
tarne tople vode, pa etažni lastniki sami 
odločajo o režimu ogrevanja neodvisno 
od ogrevalne sezone.

      Komentar 15. 5. 2025:

Konec ogrevalne sezone

VAŠA 
VPRAŠANJA, 

NAŠI 
ODGOVORI

VAŠA 
VPRAŠANJA, 

NAŠI 
ODGOVORI
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JHMB/MARIBORSKI VODOVOD 
odgovarja:
Pitno vodo iz omrežja v Mestni občini 
Maribor lahko natočite v kozarec in 
popijete povsem brez skrbi. Mariborski 
vodovod preventivno dezinfekcijo v 

mestnem omrežju izvaja le občasno 
(praviloma enkrat letno) z namenom 
preprečitve razvoja mikroorganizmov 
v vodovodnem sistemu, ki bi lahko 
eventualno vplival na skladnost pitne 
vode. 

Ta v Mariboru in drugih občinah, ki jih 
oskrbuje Mariborski vodovod, velja 
za zelo kakovostno, kar potrjujejo 
redni pregledi in analize. Če bi voda 
iz pipe imela osebnost, bi bila v 
Mariboru zagotovo "odličnjakinja 

s samimi peticami".      Mariborski 
vodovod ima v okviru notranjega 
nadzora vzpostavljen zelo širok sistem 
vzorčenja s pogostostjo od enkrat 
tedensko na vodnjakih do vsakih 14 dni 
na omrežju. Poleg dokazane kakovosti 

je prednost uživanja vode iz javnega 
omrežja v primerjavi z ustekleničeno 
tudi, da se pri tem izognemo odpadni 
embalaži.
Zato – brez skrbi jo lahko natočite, 
spijete in še s čisto vestjo nazdravite.

       Komentar 15. 3. 2025:

Preventivna dezinfekcija vode v Mariboru

P
red petimi leti je bilo ustano-
vljeno eno najpomembnejših 
povezovalnih teles maribor-

skih javnih storitev – Javni holding Ma-
ribor (JHMB). V tem času smo skupaj s 
podjetji, ki delujejo pod našim okri-
ljem, postavili temelje učinkovitejše-
mu, preglednejšemu in sodobnejšemu 
upravljanju javnih storitev, ki jih vsak 
dan uporablja več deset tisoč občank in 
občanov.

Letos, 2. septembra, JHMB obeležuje 
pomemben mejnik – 5. obletnico usta-
novitve. Ob tem ne praznujemo za za-
prtimi vrati ali z interno slovesnostjo. 
Namesto tega stopamo med ljudi – tja, 
kjer se naše delo zares začne in kjer je 
tudi njegov končni cilj.

Mobilna pisarna na Glavnem trgu – 
vsak dan druga tema in priložnost  
za pogovor

Med 25. avgustom in 5. septembrom 
2025 v središču mesta, na Glavnem 
trgu, gostimo mobilno pisarno Sku-
pine JHMB; ta bo skupno deset delov-
nih dni odprta za vse, ki jih zanimajo 
javne storitve, delovanje JHMB ali po-
sameznih podjetij znotraj skupine.

JHMB združuje podjetja, ki po-
membno vplivajo na kakovost bivanja 
v mestu: od ravnanja z odpadki, oskrbe 
s toplotno energijo, urejanja pokopališč 
in mestnega prometa do upravljanja vo-
dovodnega in kanalizacijskega sistema, 
mariborskih tržnic in športnih objek-
tov.

Vsak dan se v mobilni pisarni pred-
stavlja eno izmed desetih podjetij iz 
Skupine JHMB – s prisotnimi sodelavci 
in direktorji, ki odgovarjajo na vpra-
šanja, prisluhnejo pobudam občanov, 
sprejemajo predloge za izboljšave in 
pojasnjujejo potek delovanja stori-
tev, ki jih podjetje ponuja. Ta dogodek 
je priložnost, da vsakdo dobi odgovo-
re iz prve roke in pobliže spozna ljudi 
v ozadju storitev. Obiščite nas med 10. 
in 14. uro.

Prvi teden – dragocen  
vpogled v realne potrebe 
uporabnikov

Do zdaj smo v mobilni pisarni že go-
stili nekaj podjetij iz naše skupine in 
veseli nas, da se občani aktivno odzi-
vajo – ne le z vprašanji, ampak tudi s 
konkretnimi predlogi za izboljšave in 
pohvalami. Neposreden stik z uporab-
niki nam že v teh nekaj dneh prinaša 
dragocene uvide, ki jih bomo vključili 

Neposreden stik z uporabniki nam prinaša dragocene uvide, ki jih bomo vključili v svoje vsakodnevno delo in strateško načrtovanje

Praznujemo z vami: JHMB ob peti obletnici  
z mobilno pisarno v središču mesta

v svoje vsakodnevno delo in strateško 
načrtovanje.

Obiskovalci pogosto izpostavlja-
jo pomen jasne in pravočasne komu-
nikacije, potrebo po še enostavnejši 
dostopnosti storitev in zanimanje za 
zeleno preobrazbo mesta. Te povratne 
informacije so za nas neprecenljive, saj 
potrjujejo, da ljudje cenijo odprtost, 
hkrati pa nam pomagajo bolje razu-
meti, kje in kako lahko storitve še iz-
boljšamo. 

Tovrstna oblika dvosmerne ko-
munikacije potrjuje, da je mobilna pi-
sarna več kot le simbolična gesta – je 
orodje, s katerim skupaj z uporabni-
ki snujemo prihodnost svojih storitev. 

Neposreden stik z uporabniki je za nas 
priložnost, da bolje razumemo priča-
kovanja in izzive, s katerimi se ljudje 
srečujejo pri uporabi javnih storitev.

Več kot zgolj obletnica –  
to je povabilo k sodelovanju

Verjamemo, da mora biti javni servis 
– v pravem pomenu besede – blizu 
ljudem in ne za zaprtimi vrati. Zato 
si želimo, da vsakdo začuti, da ni le 
uporabnik storitve, temveč sogo-
vornik in soustvarjalec mesta, kjer 
živimo. Naše poslanstvo ni le izvaja-
nje storitev, temveč tudi gradnja za-

upanja, razumevanja in skupnega 
razvoja. 

Zato bomo tovrstne neposredne 
oblike srečevanj in pogovorov tudi v 
prihodnje vključili v naš način delova-
nja – ne le ob praznovanjih, temveč kot 
stalno prakso vključevanja skupnosti 
v oblikovanje odzivnejših in dostopnej-
ših javnih storitev.

Sklepno praznovanje:  
Balet pod zvezdami

Praznično dogajanje bomo 5. septem-
bra zaključili z edinstvenim dogodkom 
Balet pod zvezdami, ki ga Javni holding 
Maribor poklanja meščanom kot izraz 
hvaležnosti za zaupanje, podporo in 
skupno pot v preteklih petih letih. Do-
godek bo zaokrožil celotno desetdnevno 
dogajanje, potekal bo na prostem, v ča-
robnem večernem vzdušju, in simbolno 
podčrtal našo zavezo javnemu dobremu.

Vabljeni, da nas obiščete v mobilni 
pisarni in postavite vprašanje, izrazite 
mnenje ali se preprosto pogovorite z 
nami – še nekaj dni smo vam na voljo.

Soustvarjajmo 

mesto skupaj

VAŠA 
VPRAŠANJA, 

NAŠI 
ODGOVORI
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JHMB/MARPROM odgovarja:
Tako kot druge prostore v poletni 
vročini hladimo tudi notranjost mestnih 
avtobusov. Vozni park, ki ga uporablja 
Marprom, trenutno šteje okrog 80 

avtobusov, ki so vsi opremljeni s 
klimatskimi napravami. Vendar se je 
treba zavedati, da na temperaturo 
v notranjosti avtobusa vplivata 
zunanja temperatura zraka in pogosto 

odpiranje vrat na postajališčih – ta se 
v mestnem potniškem prometu vrstijo 
na 300–500 metrov. Prav tako pa tudi 
zasedenost avtobusa oziroma število 
potnikov, ki se sočasno nahajajo v 

njem. Klimatske naprave na avtobusih 
so avtomatske.

Žal nam je, da ste imeli tako 
neprijetno izkušnjo – popolnoma 
razumemo, da v poletni vročini vsak 

odklop klime hitro postane "vroča 
tema".      V vsakem primeru pa – vaš 
glas (še posebej v poletni vročini) 
ni ostal preslišan, saj bomo zadevo 
preverili in ustrezno ukrepali.

       Komentar 24. 6. 2025:

Vozni redi  
v času 
poletnih 
počitnic

J
avni holding Maribor (JHMB) 2. 
septembra 2025 obeležuje petle-
tnico delovanja, s katero se mesto 

na nek način vrača k svojim koreninam. 
Povezovanje mestnih podjetij namreč v 
Mariboru ni sodobna ideja, temveč pre-
mišljena praksa, ki sega skoraj stoletje v 
preteklost – vse do leta 1932, ko je ma-
riborska mestna občina s pionirskim 
korakom na tem področju ustanovila 
Mariborska mestna podjetja.

1932: Vizija prihodnosti  
v času velikih sprememb

V sklopu reorganizacije občinske uprave 
je mariborski mestni svet 1. septembra 
1932 na svoji IV. redni seji sprejel statut, 
s katerim so se prej ločeno delujoča 
mestna podjetja združila v enotno orga-
nizacijo z imenom Mariborska mestna 
podjetja. Ta novoustanovljena enota je 
delovala kot samostojna upravno-or-
ganizacijska, gospodarska in finančna 
celota, kar je bilo za tisti čas izjemno 
napredno. Glavni cilj je bil ločiti gospo-
darsko upravljanje mestnih storitev od 
politično-upravnih nalog občine – kar 
je šele dve leti kasneje formaliziral dr-
žavni Zakon o mestnih občinah (1934).

Novoustanovljeno podjetje je pre-
vzelo upravljanje vseh ključnih go-
spodarskih služb mesta: mestnega 
vodovoda, klavnice, plinarne, električ-
nega podjetja, pogrebnega zavoda, me-
stnega prevoza, mestnega kopališča, 
Mariborskega otoka, mestnih poslopij 
in zemljišč ter del mestnega gradbe-
nega urada. Njihovo poslovanje je bilo 
vodeno po zasebno-gospodarskih nače-
lih, a z mislijo na javni interes in komu-
nalno politiko mesta.

Organizacijski model z vizijo

Mariborska mestna podjetja so imela 
jasno razdeljene pristojnosti:

Pokukajmo v zgodovino povezovovanja mariborskih mestnih podjetij od leta 1932 do danes

Ste vedeli, da je JHMB že tretji  
mariborski holding?

JHMB/NIGRAD odgovarja:
Ob zelo intenzivnih padavinah ekipe 
Nigrada brez dežnikov opravljajo 
različna intervencijska dela po mestu. 
Prizadevamo si, da posledice teh 

nalivov tako v okviru kanalizacijskega 
sistema kot na cestah in drugih 
javnih površinah saniramo v 
najkrajšem možnem času. A veste, 
sistem javne kanalizacije ni čarobna 

cevka – ob močnem nalivu preprosto 
ne zmore vse vode pogoltniti na en 
mah. 

Tako so v času naliva zadrževalniki 
in razbremenilniki polni vode, na 

Centralno čistilno napravo Maribor pa 
priteka voda tudi v količini preko 5.500 
m³/h, medtem ko v običajnem dnevu 
ta količina znaša 850–1000 m³/h. 
Zaradi tega Nigrad ponovno opozarja, 

da padavinska voda ne sodi v sistem 
javne kanalizacije, saj ga ob večjih 
nalivih močno obremenjuje ter lahko 
povzroča poplave, okvare sistema in 
dodatne stroške čiščenja.

       Komentar 8. 6. 2025:

Intervencijska 
dela po nalivih

• upravni svet je vodil župan in določal 
strateške smernice,

• ravnateljstvo je skrbelo za koordina-
cijo in izvajanje poslov,

• upravnik je neposredno vodil vsako-
dnevno delovanje podjetij,

•  nadzorni svet, sestavljen iz članov, ki 

jih je izvolil mestni svet, je nadzoro-
val poslovanje celotne strukture.

S tem je bil postavljen model sodob-
nega gospodarskega upravljanja javnih 
storitev, ki je omogočal večjo učinkovi-
tost, odgovornost in nadzor nad porabo 
javnih sredstev.

Prekinjena kontinuiteta in nova 
povezovanja

Čeprav so Mariborska mestna podjetja 
postavila visoke standarde, se je nji-
hovo delovanje s časom preoblikova-
lo zaradi političnih in gospodarskih 
sprememb. Po drugi svetovni vojni 
mestna podjetja niso več delovala v 
okviru enotne organizacije. Leta 1949 
je Poverjeništvo za komunalne zadeve 
Mestnega ljudskega odbora Maribor 
sprejelo sklep o razdružitvi Mestnih 
komunalnih podjetij v samostojna 
podjetja. Kljub temu pa ideja o pove-
zovanju javnih podjetij ni zamrla, na-
sprotno: v 70. letih 20. stoletja je zaradi 
zagotavljanja kvalitetnejših storitev in 
optimizacije dela spet postala aktual-
na.

Leta 1976 se je pričelo ponov-
no združevanje komunalnih podje-
tij v SOZD (tj. sestavljena organizacija 
združenega dela) Združena komunal-
na podjetja Maribor. V letu 1980 je bilo 
ugotovljeno, da SOZD Združena komu-
nalna podjetja Maribor ne zadovoljuje 
vseh teženj podpisnikov samouprav-
nega sporazuma o združitvi, da pa je 
družba opravila pomembno vlogo pri 
razreševanju kompleksne komunalne 
problematike v Mariboru.

V SOZD so bile združene delov-
ne organizacije Mariborski vodovod, 
Nigrad, Snaga, Mariborska plinarna, 
Mariborske tržnice, Komunalni inže-
niring, Toplotna oskrba Maribor, Flo-
rina Maribor in Mariborsko pogrebno 
podjetje.

Velike družbene spremembe pa so, 
po sprejetju Zakona o podjetjih leta 
1988 in Zakona o lastninskem preobli-
kovanju podjetij, povzročile ponovno 
osamosvojitev in mariborska mestna 
podjetja so začela samostojne poti.

2020–2025: tretji holding kot 
zgodovinski krog

V letu 2020, 30 let kasneje, je bila ideja o 
ponovni združitvi podjetij realizirana z 
ustanovitvijo družbe Javni holding Ma-
ribor, ki danes povezuje devet javnih 
podjetij; to so Energetika Maribor, Ma-
riborski vodovod, Marprom, Mestne ne-
premičnine, Nigrad, Pogrebno podjetje 
Maribor, Snaga, Šport Maribor in ZUM 
(Zavod za urbanizem Maribor). Tako se 
po skoraj 90 letih mesto ponovno vrača 
k ideji, da je povezovanje ključ do bolj-
šega upravljanja, učinkovitejših storitev 
in trajnostnega razvoja.

V teh petih letih je JHMB uveljavil 
svoj pomen kot strateški povezovalec 
med podjetji, ki ostajajo strokovno sa-
mostojna, a znotraj skupnega sistema 
sodelujejo pri uresničevanju širših ciljev 
– od energetskega prehoda, digitalizaci-
je, okoljske odgovornosti do dolgoročne-
ga načrtovanja investicij.

Zgodovina nas uči: povezovanje 
deluje

Pogled v zgodovino kaže, da Maribor že v 
preteklosti ni le sledil sodobnim trendom 
upravljanja javnih storitev, temveč jih je 
pogosto tudi ustvarjal. Že leta 1932 je znal 
odgovoriti na kompleksnost mestnega 
upravljanja z drznimi in naprednimi re-
šitvami – in prav to vizijo danes nadaljuje 
JHMB. V prvih petih letih obstoja so pod-
jetja iz Skupine JHMB pričela delovati bolj 
povezano in skupaj ustvarila vrsto dosež-
kov in izboljšav v našem mestu. JHMB je 
ustvaril okvir, v katerem se velike od-
ločitve sprejemajo skupaj, investicije so 
strateško upravljane, mesto pa se lahko 
hitreje odziva na potrebe občanov.

Povezovanje mestnih podjetij torej 
ni le odgovor na izzive prihodnosti – 
temveč tudi črpanje znanja in izkušenj 
iz preteklosti.

Organigram Mestnih podjetij v letu 1935 
Foto: Pokrajinski Arhiv Maribor

VAŠA 
VPRAŠANJA, 

NAŠI 
ODGOVORI

VAŠA 
VPRAŠANJA, 

NAŠI 
ODGOVORI
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JHMB/POGREBNO PODJETJE MARIBOR 
odgovarja:
Pokopališče Pobrežje v Mariboru ima 
pomembno zgodovinsko, arhitekturno in 
kulturno vlogo v širšem prostoru. Je član 
mednarodnega združenja pomembnih 
evropskih pokopališč ASCE – Association of 
Significant Cemeteries in Europe – ki povezuje 
mesta posebnega spomina, kulturne dediščine 
in zgodovine. Članstvo v tej mreži potrjuje, da 
je pokopališče Pobrežje prepoznano kot prostor 
posebnega pomena, ki presega osnovno 
funkcijo in služi tudi kot mesto umetnosti, 
zgodovine in kulturnega dialoga.

Je pa seveda podvrženo vremenskim 
vplivom; najverjetneje ste pokopališče obiskali 

po vetrovnem vremenu, ki je povzročilo 
razmetane sveče, prevrnjene aranžmaje in 
posušeno cvetje. Po takšnih vremenskih 
razmerah si upravljavec pokopališča, Pogrebno 
podjetje Maribor, prizadeva v najkrajšem 
mogočem času zagotoviti osnovno urejenost 
skupnih površin. Ob tem pa moramo poudariti, 
da je skrb za posamezen grob v domeni 
njegovega najemnika oziroma lastnika, medtem 
ko podjetje oz. upravljavec samovoljno ne 
sme posegati v urejenost posameznih grobov. 
Vse obiskovalce vabimo, da nas neposredno 
obveščajo o opaženem stanju in izzivih, saj 
lahko le s skupnimi močmi ohranjamo urejen, 
miren in spoštljiv prostor, namenjen spominu 
na pokojne.

        Mnenje 22. 7. 2025:

Mestno pokopališče Maribor

P
et let po ustanovitvi Javni hol-
ding Maribor ne predstavlja več 
zgolj administrativne ali pravne 

krovne strukture mestnih podjetij. 
Danes JHMB deluje kot aktivno jedro 
povezovanja, strateškega usmerjanja 
in dolgoročne vizije razvoja javnih sto-
ritev v Mariboru, z jasno zavezo – delati 
odgovorno za mesto danes in premi-
šljeno za prihodnost jutri. Njegovo 
bistvo je preprosto – povezujemo zato, 
da lahko podjetja znotraj skupine več 
energije in znanja usmerjajo v svoje po-
slanstvo – kakovostno izvajanje storitev 
za ljudi in razvoj mesta.

Sinergije in učinki povezovanja

Skozi sodelovanje podjetij v Skupini 
JHMB ustvarjamo okolje, kjer se znanje, 
infrastruktura, kadri in ideje združujejo 
z namenom večje učinkovitosti, trajno-
sti in odpornosti. Ta model povezovanja 
omogoča Mariboru, da vstopa v priho-
dnost samozavestno in z jasno strategijo.

Model povezovanja, ki ga uveljavlja 
JHMB, podjetja razbremenjuje samo-
stojnega zagotavljanja podpornih služb. 
Računovodstvo, finance, IT, pravna in 
kadrovska podpora, nabava, komuni-
kacija in druge funkcije so optimizira-
ne na skupni ravni, zato se podjetja lažje 
posvetijo svojim temeljnim dejavnostim. 
Skupne nabave in boljša pogajalska moč 
so omogočile tudi prihranek 3,4 mio. 
evrov pri stroških električne energije, 
centralizirane podporne službe zmanj-
šujejo podvajanja in stroške, povezovanje 
ustvarja ekonomijo obsega, kar omogo-
ča blaženje pritiska na cene gospodar-
skih javnih služb, pri čemer imajo prav 
stroški energentov znaten delež, skupno 
načrtovanje investicij in digitalizacije po-
večujejo učinkovitost.

Tudi razprava o skupni položnici je 
del tega procesa – prednosti so v večji 
preglednosti in prihrankih, slabosti v 
večji kompleksnosti sistema. JHMB tudi 
tukaj išče ravnotežje med uporabniško 
izkušnjo in finančno učinkovitostjo.

Trajnost in SRP – načrt prihodnosti

Razvoj Skupine JHMB je usklajen s Strate-
škim razvojnim programom 2023–2027 
(SRP), ki zajema ključne razvojne usme-
ritve v izgradnjo skupnega informacij-
skega sistema in digitalnega poslovanja, 
zagotavljanja podpore uporabnikom s 
celovitimi rešitvami na enem mestu, 

Skozi sodelovanje podjetij v Skupini JHMB ustvarjamo okolje, v katerem se znanje, infrastruktura, kadri in ideje združujejo  
z namenom večje učinkovitosti, trajnosti in odpornosti

Javni holding Maribor danes – 
povezani za prihodnost

Odgovor na ta izziv je v zasnovi na-
prave za energijsko izrabo odpadkov, ki 
bi ostanek mešanih odpadkov lokalno 
predelala v toploto in elektriko. S tem bi 
mesto hkrati reševalo problem neizkori-
ščenih frakcij, zmanjšalo stroške prevo-
za in odvisnost od tujih predelovalcev ter 
povečalo energetsko samozadostnost.

Energetika Maribor: konkretni koraki 
k zeleni prihodnosti

V ospredju zelene preobrazbe mesta je 
tudi Energetika Maribor, ki z investici-
jami utrjuje svojo vlogo nosilca energet-
ske preobrazbe mesta. V zadnjem letu je 
vpeljala visokotemperaturno toplotno 
črpalko Pristan, ki zagotavlja učinkovi-
tejšo izrabo obnovljivih virov energije, in 
postavila nov kotel na lesno biomaso, 
ki nadomešča fosilne vire in zmanjšuje 
ogljični odtis mestnega sistema daljin-
skega ogrevanja. Gre za projekte, ki niso 
le okoljsko odgovorni, temveč tudi eko-
nomsko premišljeni, saj krepijo odpor-
nost sistema in zmanjšujejo odvisnost od 
uvoženih energentov.

Skupne vrednote, usklajene poti

V Skupini JHMB danes delujejo podjetja, 
ki skrbijo za energetsko oskrbo, ravna-
nje z odpadki, vodovod, kanalizacijo, 
mestni promet, urejanje pokopališč in 
več drugih ključnih javnih funkcij. Vsako 
od njih ima svoje poslanstvo, vendar pa 
pod okriljem JHMB ta podjetja delujejo 
usklajeno, strateško in v skupno dobro. 
Povezovanje omogoča boljše načrtovanje 
skupnih investicij, optimizacijo kadro-
vskih in tehničnih virov, učinkovitejšo 
digitalizacijo storitev ter močnejši glas 
mestnih javnih služb v regiji in državi.

Zavezani skupnemu dobremu

JHMB danes ni več le odgovor na vpra-
šanje, kako bolje upravljati mestna pod-
jetja. Je orodje prihodnosti, ki omogoča 
sistematičen prehod mesta v trajnostno, 
odporno in vključujoče urbano okolje.

Ob praznovanju petletnice delova-
nja zato ne gledamo samo nazaj – z op-
timizmom in odgovornostjo zremo 
naprej. Vsaka naložba, vsak projekt in 
vsaka pobuda imajo skupni imenovalec: 
kako izboljšati kakovost bivanja ljudi v 
Mariboru – danes, jutri in za prihodnje 
generacije.

širitev nabora podjetij v skupini, spod-
bujanje gospodarskega razvoja in dviga 
kakovosti življenja ter iskanje sinergij 
znotraj skupine z namenom zagotavlja-
nja samooskrbe.

Program nadgrajuje obstoječe cilje 
in prinaša nove poudarke, usmerjene v 
trajnostno preobrazbo mesta in regije. V 
ospredju so projekti s področja energet-
ske učinkovitosti, širjenja obnovljivih 
virov energije, posodobitve prometne 
in športne infrastrukture ter razvoja di-
gitalnih rešitev za uporabnike. Poseben 
poudarek bo namenjen tudi racionaliza-
ciji poslovanja, ki omogoča ohranjanje 
cen javnih storitev na vzdržni ravni, in 
uvajanju skupnih standardov kakovosti 
v vseh družbah Skupine JHMB.

Vlaganja v trajnost – od najmanjših 
delavk preko krožnega gospodarjenja 
do energijske izrabe odpadkov

Trajnost ni zgolj domena velikih infra-
strukturnih projektov. Je tudi v majhnih, 
simbolnih, a pomembnih dejanjih – kot 
je na primer postavitev čebeljih panjev 
na lokacijah podjetij Skupine JHMB. 
Projekt urbanega čebelarjenja ni samo 
podpora biotski raznovrstnosti v mestu, 
temveč opomnik, da so tudi najbolj kom-
pleksni sistemi – kot so mesta – odvisni 
od drobnih ravnovesij v naravi.

V ospredje zelene preobrazbe mesta 
postavljamo učinkovitejšo izrabo ob-
novljivih virov energije, zmanjševanje 

ogljičnega odtisa in spodbujanje trajno-
stnih navad med prebivalci, kar prispeva 
k bolj čisti, zdravi in odporni skupnosti 
za prihodnje generacije.

Med najvidnejšimi usmeritvami 
JHMB je zavezanost k trajnostnemu ra-
zvoju in krožnemu gospodarstvu. Eden 
ključnih projektov v tem okviru je načr-
tovana postavitev naprave za energij-
sko izrabo odpadkov, ki bi omogočila 
lokalno predelavo ostanka mešanih ko-
munalnih odpadkov v energijo – toploto 
in elektriko – in s tem pomemben korak 
k energetski samozadostnosti mesta. 

Ta projekt povezuje več podjetij znotraj 
Skupine JHMB in hkrati naslavlja enega 
največjih okoljskih in logističnih izzivov 
prihodnosti.

Eden največjih izzivov, s katerim se 
sooča Snaga, je obvladovanje tistih frak-
cij mešanih komunalnih odpadkov, ki 
jih ni mogoče reciklirati ali drugače 
snovno predelati. Ker so se bližnji trgi za 
prevzem tovrstnih frakcij zaprli in jih ne 
moremo več predajati v sosednje države, 
jih je treba izvažati dlje na sever, kar po-
večuje stroške, obremenjuje okolje in 
zmanjšuje samostojnost mesta.

VAŠA 
VPRAŠANJA, 

NAŠI 
ODGOVORI

Povezujemo  
razvojne

potenciale  

mesta
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JHMB/SNAGA odgovarja:
Priznamo in odobravamo – vaša 
"domača inšpekcija" glede ločevanja 
zveni resno!      Vsekakor pa 
verjamemo, da ločevanje odpadkov 
ni samo nujno zlo, ampak dejanje 

odgovornosti do okolja, prihodnjih 
generacij … in, kot kaže, tudi do 
zakonskega miru doma!

Razumemo, da se včasih zdi, kot da 
morate uporabniki narediti vse sami 
– a dejstvo je, da bolj kot so odpadki 

pravilno ločeni že pri izvoru, lažje in 
učinkoviteje jih lahko obdelamo naprej. 
Če bi vse metali v "črno kanto brez 
debate", bi to pomenilo več mešanja, 
več sežiganja, več stroškov – in več 
škode za okolje.

Kar se tiče "larifarija" o planetu – 
vam ne želimo prodajati idealizma. A 
dejstva ostajajo: ločevanje zmanjšuje 
količine odpadkov na odlagališčih, 
omogoča reciklažo, prihrani surovine in 
energijo. In če to pomeni malo več dela 

za vse nas, potem se nam zdi, da gre v 
pravo smer.

Ampak resno – hvala, da kljub 
vsemu ločujete. Tudi če vas v to 
prepriča "domači eko red", rezultat 
šteje!

       Komentar 9. 4. 2024:

Svetovalni nadzor nad ločevanjem odpadkov

P
odjet ja Sk upi ne J H M B so 
usmerjena v naložbe, name-
njene dvigu kakovosti biva-

nja v mestu, izboljšanju javnih storitev 
in zmanjšanju negativnih vplivov na 
okolje. Hkrati pa pod okriljem JHMB 
blažijo pritiske na rast cen storitev in 
ohranjajo njihovo stabilnost ter dosto-
pnost za prebivalce.

Zagon lesno-biomasnega kotla

Na območju Energetike Maribor je 
letos spomladi začel delovati nov kotel 
na lesno biomaso z nazivno močjo 5 
MW, ki predstavlja pomemben korak 
k trajnostnemu razvoju in prehodu na 
obnovljive vire energije. Ta sodobna 
tehnologija omogoča učinkovitejšo 
in okolju prijaznejšo proizvodnjo to-
plote, spodbuja lokalno gospodarstvo 
z izkoriščanjem lokalnih biomasnih 
virov in tako zmanjšuje odvisnost od 
uvoženih energentov, prispeva k ener-
getski samooskrbi in zagotavlja trajno-
stno daljinsko ogrevanje. Nanj je v MO 
Maribor že danes priključenih več kot 
13.800 odjemnih mest.

Projekt lesno-biomasnega kotla (v 
načrtu je še en tak objekt v Melju) je 
sicer le del širše strategije; Energetika 
Maribor je že leta 2023 uspešno zaklju-
čila naložbo v visokotemperaturno 
toplotno črpalko (VTČ) Pristan.  Tako 
kotlovnica na lesno biomaso kot VTČ 
predstavljata simbol prehoda v bolj 
zeleno in varno energetsko prihodnost, 
zelo pomemben del te pa bo energij-
ska izraba preostanka komunalnih 
odpadkov.

Pozitivni učinki po prevzemu CČN

Med ključne okoljske objekte v Mari-
boru sodi tudi Centralna čistilna na-
prava (CČN) v Dogošah, ki je junija 
2024 prešla v upravljanje Mariborske-
ga vodovoda. S podelitvijo koncesije za 
gospodarsko javno službo čiščenja ko-
munalne in padavinske odpadne vode 
Mariborskemu vodovodu so MO Mari-
bor in občine Hoče - Slivnica, Miklavž 
na Dravskem polju ter Duplek, priklo-
pljene na CČN, sledile skupnemu cilju 
– sklenitvi celotnega vodnega kroga v 
okviru Skupine JHMB. Pravilno načr-

tovanje, delovanje in vzdrževanje vseh 
sistemov znotraj vodnega kroga so bi-
stvenega pomena za ohranjanje okolj-
ske trajnosti in zaščito javnega zdravja 
ter dobrin. Vse to so razlogi v prid eno-
tnemu upravljanju vodnega kroga, ki že 
kaže pozitivne učinke: mestni svetni-
ki so marca letos potrdili znižanje cen 
pitne vode in čiščenja odpadne vode na 
CČN.

Elektrifikacija avtobusnih linij

Skrb za okolje je vse bolj v ospredju 
tudi na področju prometa – Marprom 
in MO Maribor sta zadnja leta odločno 
pristopila k elektrifikaciji mestnega 
avtobusnega prometa. Prvi avto-
bus na električni pogon je Marprom 
pričel uporabljati poleti 2022, danes pa 
sta popolnoma elektrificirani že dve 
mestni liniji, G5 Rotovž in G6 Vzpe-
njača. Trenutno Marprom uporablja 
deset električnih mestnih avtobu-
sov, letos jeseni pa pričakuje štiri nove 
in zatem do konca leta še štiri zglob-
ne. Na električni pogon so tudi mini 
vozila Maister, ki vozijo po območju za 

pešce in delu središča mesta. Cilj je, da 
bi delež električnih vozil do leta 2030 
obsegal 50 odstotkov voznega parka 
mestnega potniškega prometa v Ma-
riboru.

Prenova prometne strategije

Trenutno se sicer v MO Maribor nada-
ljuje priprava prenovljene Občinske ce-
lostne prometne strategije, pri čemer 
aktivno sodeluje tudi ZUM. Cilji te so 
povečanje učinkovitosti prometnega 
sistema, spodbujanje trajnostne mobil-
nosti, izboljšanje prometne varnosti in 
dostopnosti ter zmanjševanje negativ-
nih vplivov prometa na okolje in kako-
vost bivanja.

Ugodnejše parkiranje v GH Lent

Mestne nepremičnine so junija 2024 
prevzele lastništvo in upravljanje 
Garažne hiše Lent na osrednji Ma-
riborski tržnici. Uporabnikom so ponu-
dile bistveno spremenjene in ugodnejše 
pogoje parkiranja v njej kot do takrat – z 

nižjo popoldansko tarifo za vse uporab-
nike te garažne hiše in posebno tarifo 
za branjevke in branjevce, precej pri-
jaznejšo kot pri prejšnjem (zasebnem) 
upravljavcu. S posodobitvami, ki so 
sledile, pa so Mestne nepremičnine še 
izboljšale uporabniške izkušnje v GH 
Lent. Ta ponuja sodobno in varno par-
kiranje vsem, ki želijo doživeti čar pre-
novljenega Lenta, se sprehoditi v staro 
mestno jedro, nakupovati na tržnici in 
v trgovinah njene trgovske pasaže ali 
obiskati različne dogodke v mestu.

Obnova cest, obcestnih in zelenih 
površin

V MO Maribor dajemo velik poudarek 
tudi skrbi za mestne zelene površine. 
Nigrad je minula leta v okviru obnove 
več cestnih odsekov hkrati poskrbel še 
za novo celostno hortikulturno uredi-
tev. Samo letos je bilo na zelenih povr-
šinah v mestu zasajenih 395 mladih 
dreves in 5000 grmovnic, pokrovnic 
in trajnic. Prav tako je Nigrad zamenjal 
večje število svetilk javne razsvetljave 
z varčnimi LED-svetili in tako prispe-

V prvih petih letih Javnega holdinga Maribor je bila v okviru Skupine JHMB udejanjena vrsta projektov in novosti na področju infrastrukture,  
ki prinašajo konkretne koristi prebivalcem Mestne občine Maribor

Trajnostno naravnani projekti Skupine JHMB

VAŠA 
VPRAŠANJA, 

NAŠI 
ODGOVORI
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JHMB/ŠPORT MARIBOR odgovarja:
Česa takega si nikakor ne želimo niti 
v naši Ledni dvorani. Šport Maribor 
se zaveda, da je temperatura vode 
pomemben dejavnik za prijetno in 
sproščeno kopalno izkušnjo, zlasti za 
družine z malčki, ki ne marajo, da jim 
zmrzne ritka.      Razumemo izražene 
želje in mnenja obiskovalcev, vendar 
hkrati poudarjamo, da dojemanje 
primerne temperature vode močno 

variira med posamezniki – nekaterim 
bolj ustreza hladnejša, drugim toplejša 
voda, zato je v tako velikih bazenih 
zelo težko uravnati temperaturo vode, 
da bi zadovoljila vsa pričakovanja. 
Je pa dobra informacija za vse 
kopalce ta, da intenzivno delamo na 
projektu ogrevanja bazenske vode na 
Mariborskem otoku, s čimer želimo 
v prihodnjih letih podaljšati kopalno 
sezono in ustreči tudi vsem tistim 

kopalcem, ki si želijo nekoliko toplejše 
vode. Zavedamo se tudi primerjav z 
drugimi, predvsem umetno ogrevanimi 
kopališči, tudi čez mejo. Res je, da se 
takšna kopališča lahko pohvalijo z 
višjimi temperaturami vode, vendar 
pa Mariborski otok ponuja nekaj 
drugega – naravno okolje, senco 
zelenja in neponovljivo izkušnjo ob 
reki, ki jo želijo ohraniti in nadgraditi na 
trajnosten način.

        Komentar 13. 7. 2025:

Kopalna sezona na Mariborskem otoku

JHMB/ZUM odgovarja:
Luknjam se vsekakor trudimo 
izogniti, v prvi vrsti tako, da jih 
sproti zakrpamo. Medtem je 
že stekel proces priprave nove 
Občinske celostne prometne 
strategije, v katerem aktivno 
sodeluje tudi ZUM. Cilji te strategije 
so povečanje učinkovitosti 
prometnega sistema, spodbujanje 
trajnostne mobilnosti, izboljšanje 

prometne varnosti in dostopnosti 
ter zmanjševanje negativnih vplivov 
prometa na okolje in kakovost 
bivanja. Načrta "vožnje med 
luknjami" pri prenovi prometne 
strategije ni      – si pa prizadevamo, 
da ta niti ne bo več potreben, saj 
bomo luknje sistematično odpravili 
v okviru masterplana obnove 
občinskih cest.

        Komentar 22. 7. 2025:

Prenova občinske  
celostne prometne strategije

val k znatnim prihrankom električne 
energije.

Maribor je bil v letu 2025 prepoznan 
kot eno najbolj naprednih evropskih 
mest na področju trajnostnega razvo-
ja in zelene preobrazbe. Prejel je pre-
stižni naziv platforme European Best 
Destinations kot najboljše zelene pre-
stolnice Evrope. To priznanje je po-
trditev, da mesto uspešno združuje 
trajnostni razvoj (čista energija, javni 
prevoz, krožno gospodarstvo), zeleno 
infrastrukturo (urejene zelene površi-
ne), skrb za ljudi in skupnost ter priho-
dnost brez emisij. To je priložnost, da se 
mesto utrdi kot vodilni primer zelene 
prihodnosti v regiji.

Izgradnja Poslovilne dvorane

Za spodbujanje okoljske trajnosti si na 
različne načine prizadeva tudi Pogreb-
no podjetje Maribor. Med drugim je 
letos na pokopališču Pobrežje uredilo 
nekaj vzorčnih grobnih mest kot odlič-
no priložnost prepoznavanja trajnostne 
zasaditve, pri kateri je potreba po zali-
vanju in vzdrževanju manjša, ob tem pa 
si s spodbujanjem alternativ prizadeva 
za zmanjševanje količin sveč. Že poleti 
2021 pa je Pogrebno podjetje Maribor 
zaključilo dve veliki naložbi: izgradnjo 
nove poslovilne dvorane na Pobrežju, 
ki razpolaga s preko 70 sedeži in sodob-
no opremo, ter prizidka k upepeljeval-
nici na Dobravi z dodatno kremacijsko 
pečjo.

Pogrebno podjetje Maribor letos 
obeležuje kar tri pomembne mejnike: 
70 let delovanja Cvetličarne Aralija, ki 
s tradicijo in ustvarjalnostjo bogati tre-
nutke slovesa; 40 let pokopališča Do-
brava, kjer krajinska arhitektura in Park 
spomina ustvarjata poseben prostor 
spoštovanja; ter 20 let aktivnega član-
stva v Združenju evropsko pomembnih 
pokopališč (ASCE), s čimer podjetje pri-

speva k ohranjanju evropske pokopa-
liščne dediščine.

Zbiranje od vrat do vrat

Snaga je leta 2021 v Mariboru uvedla 
pilotni projekt zbiranja papirja, kar-
tonske in steklene embalaže po siste-
mu "od vrat do vrat". Namen projekta 
je gospodinjstvom olajšati ločevanje 
odpadkov ter povečati delež reciklira-
nih materialov. Ker se je sistem izkazal 
za uspešnega, se je projekt v naslednjih 
letih postopno širil – tako v MO Mari-
bor kot sosednjih občinah. Do leta 2026 
bodo s posodami za papir, kartonsko 
in stekleno embalažo opremljena vsa 
gospodinjstva, ki se bodo za to odloči-
la. Učinkovito ločevanje odpadkov na 
izvoru je pomemben korak k ohranjanju 
naravnih virov, zmanjševanju količine 
odpadkov na odlagališčih in ustvarjanju 
boljših možnosti za reciklažo.

V letu 2022 je Snaga pričela izvaja-
ti gospodarsko javno službo ravnanja z 
odpadki tudi v občini Hoče - Slivnica. S 
tem je še razširila območje svojega de-
lovanja in omogočila celovitejšo skrb za 
odpadke tudi v tej občini.

Letošnje poletje so v Mariboru traj-
nostno popestrili urbani ekološki otoki, 
inovativne mobilne enote za ločevanje 
odpadkov, ki obiskovalcem festivalov 
in prireditev omogočajo preprosto in 
zabavno ločevanje bioloških odpad-
kov, embalaže, papirja in mešanih ko-
munalnih odpadkov. Projekt, ki sta ga 

Naložbe, namenjene 

dvigu kakovosti 

bivanja v mestu

Fokus Pet let Javnega holdinga Maribor
Oglasna priloga
Fotografije: Arhiv naročnika
Izdal: Večer mediji, september 2025 
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pripravila Snaga in JHMB v sodelova-
nju z MO Maribor, spodbuja okoljsko 
odgovornost in trajnostno ravnanje z 
odpadki. Barvite, igrive oblike obisko-
valce navdušujejo, hkrati pa pripomo-
rejo k čistejšemu mestu in manjšemu 
okoljskemu odtisu.

Odmevne športne prireditve in 
odlične možnosti za rekreacijo

Nepogrešljiv del mestne infrastrukture 
so tudi športni objekti, ki jih upravlja 
Šport Maribor in so zadnja leta dožive-
li vrsto posodobitev (obnova tribune 
Ljudskega vrta, srednjega bazena v Pri-
stanu, Dvorane Tabor, Atletskega sta-
diona Poljane, Mariborskega otoka …). 
Nekateri od teh objektov so bili v pre-
teklih letih prizorišče odmevnih špor-
tnih prireditev mednarodnega nivoja, 
kot sta bila Olimpijski festival evropske 
mladine (OFEM) julija 2023 in Evropsko 
ekipno prvenstvo v atletiki 2. in 3. divi-
zije junija letos, ki sta pomenila izjemno 
promocijo našega mesta.

Podobno velja tudi za svetovno pr-
venstvo v alpskem smučanju invali-
dov, ki se je februarja letos odvilo na 
Mariborskem Pohorju. V zadnjem času 
je sicer ponudba Mariborskega Pohor-
ja z Arehom doživela obsežne novosti, 
vizija Marproma pa je ustvariti desti-
nacijo "Pohorje 365", ki bo združevala 
adrenalinske izzive, družinsko zabavo 
in trajnostni turizem. Ključni stebri po-
letne ponudbe so Bike park Pohorje Ma-
ribor ter nova outdoor centra Bolfenk in 
Areh z vrsto doživetij (zorbing nogomet 
in zorbing adrenalin, skills park, gorski 
trikolesniki, gibalni park, easy loop 
vlečnica, vodeni kolesarski izleti …).

Vračanje lokalni skupnosti

JHMB oziroma Skupina JHMB si vse-
skozi prizadeva za vračanje lokalni 
skupnosti še na druge načine. Tako pod-
pira projekt urbane mobilnosti Mbajk 
od njegovega začetka v letu 2022, par-
tnerstvo pri tem pa je še nadgradila z 
izgradnjo dveh lastnih postaj Mbajk 

– Dvoetažni most februarja 2024 in 
JHMB – Pokopališče – Osojnikova 
aprila letos. Poleg tega je s finančnimi 
sredstvi pomagala pri postavitvi otro-
ških igral na štirih lokacijah v mestu 
leta 2022, to je v Brezju, Dogošah, Bre-
sternici in na Pobrežju. Omeniti velja še 
projekt Urbano sonaravno čebelarje-
nje v mestu Maribor, ki je zaživel leta 
2024 s prvimi urbanimi panji na dvo-
rišču MO Maribor in lokacijah Energe-
tike Maribor, Mariborskega vodovoda, 
Marproma, Pogrebnega podjetja Mari-
bor in Snage. Letos pa je že doživel širi-
tev z novimi panji.

Nenazadnje pa Skupina JHMB svojo 
družbeno odgovorno vlogo izkazu-
je preko sponzorstev in donacij na 
področjih kulture, humanitarnosti 
in športa. Skupina namenja sponzor-
stva športnim klubom, na katere smo 
zelo ponosni, in največjim mestotvor-
nim dogodkom: NK Maribor, RK Mari-
bor, AKK Maribor, OK OTP banka, OK 
i-Vent, Festival Lent, Minoriti, preko 
vsakoletnega razpisa pa ponudi prilo-
žnost tudi vsem mestnim akterjem.
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O
b petletnici delovanja Javni 
holding Maribor v sredi-
šče praznovanja postavlja – 

umetnost. Ne le kot obliko proslave, 
temveč kot gesto s simbolnim sporo-
čilom izraza ravnotežja, povezovanja, 
natančnosti in strasti, ki jih zahteva 
vsakdanja skrb za mesto. Na Glavnem 
trgu se bo 5. septembra odvil Balet 
pod zvezdami: Tango, ki ga Skupina 
JHMB kot glavni sponzor dogodka po-
darja občanom.

Balet in tango sta na prvi pogled 
nasprotji; balet je lahkoten, zračen, 
podrejen popolni disciplini gibanja. 
Tango pa je zemeljski, čustven, ne-
predvidljiv in pogosto drzen. Vendar 
oba temeljita na globoki povezanosti 
med izvajalci, usklajenosti, spoštova-
nju ritma in okolja. In prav to predsta-
vlja tudi delo JHMB in vseh povezanih 
podjetij – sinhronizirano delovanje 
različnih sistemov, ki skupaj ustvar-
jajo stabilno, učinkovito in živo mesto.

Tako je balet lahko tudi umetniška 
metafora za upravljanje mesta – vsak 
premik mora biti premišljen, uskla-
jen z drugimi, a hkrati odprt za dialog 
in odzivanje na spremembe. Podobno 
kot se v plesu dopolnjujejo koraki par-
tnerjev, se tudi pri zagotavljanju javnih 
storitev prepletajo prizadevanja za ka-
kovostno bivanje, čisto okolje, urejeno 
infrastrukturo in skrb za ljudi.

Praznovanje obletnice JHMB ni le 
pogled nazaj, ampak predvsem korak 
naprej – z zavedanjem, da je v vsak-
danjem ritmu mesta prostor tudi za 
lepoto, kulturo in za trenutke, ki nas 

povežejo. Zato vam ob tej priložnosti z 
veseljem podarjamo nekaj posebnega – 
baletno predstavo z ritmom tanga, na 
prostem, v središču Maribora. Naj bo to 
simbol naše skupne poti – elegantne, 
zavzete in usklajene kot dober ples.

Izvedba baletne predstave na pro-
stem je ob estetskem doživetju tudi 
simbol odprtosti, dostopnosti in pri-
padnosti. Ko umetnost zapusti zidove 
gledališča in se naseli na Glavnem trgu, 
postane skupno dobro: brez vstopnic, 
brez ovir, za vse generacije in vse sloje. 
Prav ta ideja je srce projekta Balet pod 
zvezdami, ki ga skupaj soustvarjamo 
partnerji z različnih področij – kultu-
re, turizma, javne uprave in infrastruk-
ture. S tem dogodkom gradimo mesto, 
ki ponuja doživetja.

Letošnji Balet pod zvezdami bo za-
znamoval tudi vrnitev znamenite kore-
ografije Edwarda Cluga – Tango. Gre za 
eno najbolj sugestivnih Clugovih del, ki 
prepleta čustvena stanja sodobnega po-
sameznika v iskanju ljubezni in bližine.

Tako kot tango sam, tudi Balet pod 
zvezdami zaživi v prostoru med ljudmi. 
In prav zato takšna gesta – darilo kul-
turnega dogodka mestu – nenazadnje 
tudi odraža to, kakšno mesto si želimo: 
ustvarjalno, sočutno in odprto.

Balet pod zvezdami bo izveden v 
koprodukciji Opere in Baleta Sloven-
skega narodnega gledališča Maribor, 
Narodnega doma Maribor, Društva 
EZL EK in Zavoda za turizem Maribor 
pod častnim pokroviteljstvom Mestne 
občine Maribor. Začel se bo ob 20. uri 
– vabljeni k ogledu. Vstop je brezplačen.

Balet pod zvezdami je darilo mestu, ki povezuje umetnost in skupnost in je simbol odprtosti, dostopnosti in pripadnosti

Pet let usklajenih korakov –  
v ritmu vsakdana, v ritmu mesta

BALET POD ZVEZDAMI

5. september 2025 ob 20.00 
GLAVNI TRG MARIBOR

EDWARD CLUG
TANG

Kontakti podjetij

Javno podjetje Marprom, d. o. o. 
Mlinska ulica 1, 2000 Maribor
info@marprom.si, parking@marprom.si,  
info@visitpohorje.si
www.marprom.si

Informacije/Avtobusna postaja Maribor: 059 180 482
Parkirišča – ograjena: 030 708 016
Parkirišča – bele cone: 030 333 457
Pohorska vzpenjača: 059 179 752

Delovni čas blagajne/informacije AP Maribor
6:00–22:00 (pon.–pet.)
8:00–20:00 (sob., ned., praznik)

Mariborski vodovod, d. o. o. 
Jadranska cesta 24, 2000 Maribor
T: 02 320 77 00, info@mb-vodovod.si, www.
mb.vodovod.si

Dežurna služba (po 15:00, med vikendi in prazniki): 
080 19 51

Energetika Maribor, d. o. o. 
Jadranska cesta 28, 2000 Maribor

Prijava napak in težav 24 ur/dan
T: 02 300 88 00, info@energetika-mb.si

www.energetika-mb.si
ZUM, d. o. o. 
Grajska ulica 7, 2000 Maribor 
T: 02 250 53 00, zum@zum-mb.si 
www.zum-mb.si 

Mestne nepremičnine, d. o. o.
Grajska ulica 7, 2000 Maribor
T: 02 251 44 05, info@mestne-nep.si 
www.mestne-nepremicnine.si

Mariborske tržnice
T: 02 251 44 07
trznica@mestne-nep.si 

Šport Maribor, d. o. o.
Koresova ulica 7, 2000 Maribor 
T: 02 320 78 10 ali 02 320 78 14

info@sportmaribor.si 

www.sport-maribor.si

Javno podjetje Nigrad, d. o. o. 
Zagrebška cesta 30, 2000 Maribor

T: 02 45 00 300, info@nigrad.si

www.nigrad.si

Dežurne številke (24 ur/dan):
Stanje na cestah: 031 585 022

Zimska služba: 02 45 00 385

Izpadi ali nepravilno delovanje semaforjev: 041 619 598

Izven rednega delovnega časa (po 15:00):
Dežurstvo kanalizacija: 031 316 050

Dežurstvo javna razsvetljava: 041 619 598

Pogrebno podjetje Maribor, d. o. o.
Cesta XIV. Divizije 39/a, 2000 Maribor 

T: 02 480 09 00, info@pp-mb.si, www.pp-mb.si

Odpiralni čas pokopališča na Pobrežju in Dobravi
Poletni čas: 1. april – 30. september (7:00–22:00) 

Zimski čas: 1. oktober – 31. marec (7:00–20:00)

24-urna dežurna služba: 041 622 979

Organizacija pogreba: 02 480 01 33, 041 622 979,  

pogrebi@pp-mb.si

Pisarna pokopališč Pobrežje in Dobrava: 02 480 01 32 

ali pisarna.pokopalisca@pp-mb.si

Cvetličarna Aralija – Dobrava:  
02 629 53 96 ali aralijadobrava@pp-mb.si

Cvetličarna Aralija – Pobrežje:  
02 480 01 30 ali aralija@pp-mb.si

Javno podjetje Snaga, d. o. o. 
Nasipna ulica 64, 2000 Maribor
T: 02 620 58 00, info@snaga-mb.si, www.snaga-mb.si

Informacijska pisarna: 
02 620 58 75
Uradne ure informacijske pisarne: 
8:00–14:00 (pon.–pet.)


